
Ata nº. 3143(Três mil e cento e quarenta e três) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado 
do Paraná 

Aosdezessetedias do mês de abrildo ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura realizou-se 
a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor Presidente, em 
sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a presença de todos os Vereadores. O 
Presidente fez oração.Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3142 datada de 10/04/2023, ficado à disposição dos 
Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o SenhorPresidente 
colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos.EXPEDIENTE:LEITURA DOS 
PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 26/20233 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: 
Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo Municipal para permitir o uso do espaço público em caráter 
precário, para a instalação de um relógio digital com painel publicitário e informativo de hora e temperatura 
atuais, e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 004/2023 de autoria do Vereador Adenilson de 
Oliveira Vicente que tem por súmula: Regulamenta a aplicação da lei federal nº 12.527, de 18 de novembro de 
2011 – Lei de Acesso à Informação, no âmbito da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – PR.LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado pelo VereadorADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE 
solicitando ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal MARCO AURELIO RIBEIRO (MARCO BRASIL) 
que envide esforços e destine para Jandaia do Sul por meio do Programa Caminho da Escola, por meio do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento Educacional (FNDE), ônibus escolares, a fim de renovar nossa frota 
escolar que se encontra defasada, a fim de garantir mais conforto e segurança aos alunos da nossa rede pública 
de educação. Senhor Deputado, esse programa de transporte escolar é fundamental para garantir o acesso das 
crianças e adolescentes à escola, reduzindo a evasão escolar e aumentando os índices de ensino da rede 
pública.Requerimento apresentado pelo Vereador JOSÉ CARLOS RANZANI, ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI E ADEMAR ANTONIO KOTESKI 
JUNIOR solicitando aoPrefeito Municipal informação do Poder Executivo referente às empresas que prestam 
serviço em nosso município, de primeiro de janeiro de 2022 até a presente data. 1. Listar por nome, razão 
social, atividade, fim e CNPJ. 2.Qual o serviço prestado por cada empresa?3.Em qual setor estão sendo 
executados os serviços no município? 4. Qual atividade secundaria está sendo realizado no município? 
5.Quantos contratos Licitados tem cada empresa com a Prefeitura? 6.Qual o valor individual e total de cada 
contrato?  7.Quais são os valores de cada contrato licitado anualmente? 8. Enviar cópias das notas fiscais pagas, 
da modalidade pregão e contratos feitos pelo município referente a cada empresa; 9. Enviar documentações 
trabalhistas dos funcionários para comprovação do vínculo trabalhista como ficha de registro, holerites, 
comprovante de recolhimento de FGTS / INSS; 10.Cartão ponto dos funcionários; 11.Enviar todas as 
prestações de serviço de todos os funcionários contratados (relatório de atividades e medição individualizada 
com data da realização de todas as atividades); 12.Lista das empresas que retiram materiais no Almoxarifado 
(Excel). 13.Relatório detalhado contendo o nome do fornecedor, nº Nota Fiscal, Chave de Acesso NF, Valor 
NF, nº Empenho, Tipo de Entrada (Recebimento ou Inventário). JUSTIFICATIVA CONSIDERANDO que o 
vereador dispõe do direito constitucional de fiscalizar a administração municipal, nos termos do que estabelece 
o art. 29, XI, da Constituição Federal. CONSIDERANDO que as informações solicitadas no presente pedido 
conforme inciso XVII do art. 12 da Lei Orgânica Municipal, que dispõe sobre competência e prazo para 
resposta de requerimento. XVII - solicitar informações e requisitar documentos ao Prefeito Municipal, 
Secretários Municipais ou diretores de órgãos da administração indireta ou fundacional sobre assuntos 
referentes à Administração, importando crime de responsabilidade a recusa ou não atendimento no prazo de 
trinta dias; Sendo que o inciso XVI do Art. 52 delimita a responsabilidade direta do prefeito com relação a 
violação dos prazos. Art. 52 Compete privativamente ao Prefeito Municipal: XVI - prestar à Câmara Municipal 
as informações requeridas e enviar-lhes os documentos solicitados, no prazo de trinta dias; Sendo o não 
cumprimento dos prazos implicará em infração política administrativa conforme os incisos III e VII do Art. 4º 
DL Nº 201/1967. Art. 4º São infrações político-administrativas dos Prefeitos Municipais sujeitas ao julgamento 
pela Câmara dos Vereadores e sancionadas com a cassação do mandato. III - Desatender, sem motivo justo, as 
convocações ou os pedidos de informações da Câmara, quando feitos a tempo e em forma regular; VII - 
Praticar, contra expressa disposição de lei, ato de sua competência ou omitir-se na sua prática; Assim sendo, em 
atenção e respeito a esta solicitação e as leis apelamos à Administração Pública Municipal para que responda a 
esta casa de leis dentro do prazo regulamentar. Requerimento apresentado pelo Vereador CLAUDIO 
ROBERTO TÁPARO, Vereador que o presente subscreve, requer à MESA cumprida todas as exigências 
regimentais, o envio deste através de ofício ao Excelentíssimo Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, 
Prefeito Municipal, solicitando informações sobre onde foram aplicados os materiais objetos do Pregão de 



forma Eletrônica nº 07/2022. Senhor Prefeito, o processo acima mencionado foi para contratação de empresa 
para aquisição e instalação de cercas em tela de alambrado, gradil, portões, tela soldada e execução de viga 
baldrame, em atendimento à solicitação do Departamento de Obras. Todavia, não é mencionado onde foram 
instalados os materiais em referência. Requerimento apresentado pelo VereadorBRUNO FERNANDO 
CAVASSANIsolicitando aoPrefeito Municipal a aquisição e instalação de aparelho DETECTOR DE 
METAIS visando monitoramento nas entradas dos estabelecimentos Municipais, Escolas e CMEI’s. Senhor 
Prefeito, os diversos atentados a alunos e professores em escolas pelo Brasil e o mundo é a preocupação de todo 
gestor público. A instalação de detector de metais nas escolas e instituições de ensinoseria de extrema 
importância para inibir esse tipo de violência.O detector de metal é um aliado importante para um sistema de 
segurança eficiente, com a finalidade de evitar a entrada de pessoas portando objetos de metais, como por 
exemplo, facas e armas de fogo ou a saída de indivíduos, portanto objetos de valor, como celulares e 
dispositivos eletrônicos.Requerimento apresentado pelo VereadorBRUNO FERNANDO 
CAVASSANIsolicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de reforçar e elevar a altura dos 
muros da Escola Municipal Gonçalves Dias e do Centro Municipal de Educação Infantil-CMEI Pedacinho do 
Céu. Senhor Prefeito, o momento requer bastante atenção e cuidados do poder público com as instituições de 
ensino. Essas entidades, localizadas no Distrito de São José, possuem proteção murada muito baixa facilitando 
a possível entrada indesejada de pessoas mal intencionadas. A elevação dessa proteção cria um empecilho e 
dificulta esse tipo de acesso, tornando mais seguros esses locais.Requerimento apresentado pelo Vereador 
SERGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade em executar os 
serviços de desentupimento dos bueiros e galerias da Rua Arlindo Boldrin, nas proximidades do Parque de 
Exposições. Senhor Prefeito, as obras do Contorno do nosso município tem trazido o tráfego intenso para essa 
localidade. Com o período de chuvas, muitos detritos e lama descem e acabam obstruindo essas canaletas, 
necessitando de urgente intervenção do poder público.LEITURA DAS INDICAÇÕES: Indicação nº 001/2023 
apresentada pelo VereadorANTONIO TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito Municipal a elaboração de 
Projeto de Lei, “Que torne obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros socorros de professores e 
funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e privados de educação básica e de estabelecimentos de 
recreação infantil”. Senhor Prefeito, a Lei Federal nº 13,722 de 04 de outubro de 2018, conhecida 
nacionalmente como Lei Lucas, é fundamentada na história de uma criança de 10 anos chamada Lucas estava 
em um passeio da escola quando engasgou com o lanche e veio a óbito dois dias depois.  No momento do 
engasgo, nenhum dos acompanhantes sabia como ministrar os primeiros socorros, e Lucas só foi atendido com 
a chegada do SAMU. Se tivesse recebido os primeiros socorros, Lucas teria sobrevivido.Foi então que a mãe de 
Lucas, Alessandra Begalli, envidou esforços junto à sociedade civil para exigir uma lei que tornasse obrigatório 
o curso de capacitação em primeiros socorros aos professores e profissionais da educação, como forma de 
conferir maior proteção ao direito da criança e do adolescente.Indicação nº 001/2023 apresentada pelo Vereador 
SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal a elaboração de Projeto de Lei cuja minuta 
encontra-se anexa, que “Cria a Ação Emergencial de Reforço de Segurança das Escolas Municipais de 
Jandaia do Sul - Escola Segura”. Senhor Prefeito, a Constituição Federal determina no art. 144 que a 
Segurança Pública é dever do Estado, além de constituir direito e responsabilidade de todos. Diante dos fatos, é 
imprescindível que seja reforçada a proteção no âmbito dos estabelecimentos de educação. Da mesma forma, a 
Lei Federal nº 19.675, de 11 de junho de 2018, coloca os municípios como responsáveis pela Segurança 
pública, em conjunto com a União e os Estados. Leitura das Correspondências Recebidas: Ofício nº 49/2023 
do Hospital Nossa Senhora de Fátima; Ofício da APMI datado de 11/04/2023Prefeitura Municipal de Jandaia 
do Sul. Livre a palavra ao Vereador José Carlos Ranzani que falou da Casa cheia no dia de hoje que 
atendeu pedido de alguns Vereadores em sua maioria e da presença para participar de todas as votações no dia 
de hoje de um possível inquérito de pedido de cassação do Prefeito Lauro Junior que está correndo na Casa e 
umas das partes já está correndo hoje e pede que de procedimento nesse inquérito e pediu que todos votassem a 
favor, apoiassem e que tem que ser votado pelo menos pela maioria que hoje é o que a população está 
aclamando que tomem uma decisão e representassem bem eles e tomassem providências de tudo que está 
acontecendo na cidade hoje. Falou da manhã de hoje que esteve reunidos com os outros 3 vereadores, Mazinho, 
Bruno e Adenilson e que assistiram depoimento via vídeo que a promotoria fez junto a ex assistente social 
Renata e o conteúdo pra quem quiser ter acesso hoje é só entrar no site da justiça e tem declarações graves e 
tudo que relata da improbidade administrativa contra o Prefeito e o Bruno Calixto que são os dois mentores que 
interviram no programa social e segundo a fala dela ela não a mesma não teve autonomia de colocar pessoas 
que eram vulneráveis que vinham com ficha pra ela e não pesquisavam se eram ou não e foram contratados 
diretamente elo Executivo e pelo Bruno Calixto e essas são falas dela e está no vídeo e falou de sua indignação 
contra o funcionário da Prefeitura Didi Vinholi e que sempre mandou e desmandoulá e seu filho estava na 



frente de trabalho sendo que não é vulnerável. Comentou também de pessoa que estava nomeado mas sem 
trabalhar e não vai citar nome mas está no inquérito, e pessoas que estavam ganhando dinheiro no sábado e 
domingo com almoxarifado fechado e falou de sua indignação com dinheiro público. Falou que segundo o 
interrogatório do Promotor Marcos tem pessoas que não trabalharam e que trabalharam e tem gente que vai ter 
que devolver média de três mil reais sem trabalhar e esse relatório na qual fez parte da CPI junto Vereador 
Sérgio de Lima e João Paulo em todos ele foi vencido pela cassação por dois votos a um e disse que esses 
relatórios e depoimentos correu e todos tinham acesso e hoje ele será demorado um pouco mais para ser votado 
e espera que seja pela cassação. Falou sobre as pessoas presentes hoje, pais de alunos que estão nas escolas e 
estão se empenhando e dar algum tipo de segurança com pedido de apoio ao Ministério Público, pessoal da PM 
mesmo com efetivo escasso com um dois para fazer ocorrência e que a população fizesse manifesto e até 
mesmo uma arrecadação de dinheiro para contratar segurança independente de qual escola for, para dar 
segurança as pessoas que estão aflitas e que aconteceu perto de nossa cidade em Ivaiporã que foi interditado 
antes e torce para não aconteça isso em nossa cidade e nem um lugar para que os pais não sofram lá na frente. 
Livre a palavra ao Vereador Ademar Antonio Koteski Junior que falou a todos os Vereadores da bancada 
que temos que fazer o que é correto aqui dentro e como Ranzani mencionou é de conhecimento de todos o 
depoimento da Renata Oribes todo mundo pode ter acesso a esse vídeo e lá está implícito o que ela dá a 
entender que em 2020 quando começou o programa passavam-se pelo Cras as pessoas de vulnerabilidade e eles 
faziam o rastreio se passavam ou não e a partir de 2021 o Prefeito com autonomia ele não passava mais pelo 
Cras e ia direto para Prefeitura e ela disse bem claro no seu depoimento que o atendou que estava errado que 
colocou no programa filho de pessoas que não eram vulneráveis, e ainda ela frisa para todo mundo entender 
que ele sabendo do problema que ele falou que se tivesse denuncia ele iria responder. Falou então que se o 
Prefeito teve peito para falar que ia responder então vai ter que ter porque na sua concepção está claro o dolo 
que foi reprovado por esta Casa e ele sabia do que estava fazendo e que não podemos passar pano de maneira 
alguma e mostrar para a população e que isso está em ação civil pública e todos podem acesso. Livre a palavra 
ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que comentou que no dia 17 de maio de 2021 ele e o Vereador 
Adenilson protocolaram nesta Casa documento pedindo mais segurança para todos setores do serviço público 
de nosso município, momento esse que o município tinha arrecadação boa e nessa oportunidade visaram ações 
que aumentariam a segurança, que têm o objetivo de preservar a vida e a segurança não só dos funcionários, 
mas de todos que frequentam esses ambientes, escolas, creches, e terem a consciência tranquila e saber que ele 
está seguro mas falou que infelizmente não temos ainda aqui em nossa cidade, pra acontecer basta querer e 
temos recursos públicos.  Falou sobre a conversa com pessoal da APMI antes de iniciar a sessão e explicou da 
solicitação da Prestação de Contas e leu requerimento que havia feito, falou que em nenhum momento foi 
questionado a idoneidade dos integrantes e o objetivo era somente a discrepância de valores e falou que está de 
portas abertas e que durante a conversa com as mesmas mostrou documentos do hospital de prestação de contas 
que foi solicitado também por todos vereadores e que onde tem dinheiro público investido é pedido para 
analisar e nenhuma vez foi questionado a idoneidade de nenhuma participante da APMI e que fica a disposição 
de todas. Disse que como é do conhecimento de muitos, foi protocolado nessa casa o pedido de afastamento e 
cassação do Prefeito Lauro Junior, devido a atos ilícitos contra o patrimônio do município de Jandaia do Sul e 
que diante desses atos ilícitos, destacou que o seu compromisso é com a população, compromisso de estar 
sempre trabalhando com respeito, responsabilidade e transparência, de trabalhar de acordo com a verdade.E 
falou que diante da situação que estamos vivendo, independente de quem for o prefeito, a função do vereador é 
fiscalizar, e diante de atos de corrupção, dar um basta em coisas ilícitas, através de atitude no momento da 
votação. Disse que ao analisar os documentos, identificou que as situações ilícitas são claras e possuem provas 
evidentes sobre: interferência em processo licitatório, superfaturamento em contratos, alteração de provas para 
tentar atrapalhar as investigações do MP, pagamento para empresa antes da execução do serviço. Dessa forma 
pensa que quem pratica esses atos contra o patrimônio público,lesando assim a população, são bandidos, e 
quem apoia esses atos, são bandidos iguais e que está claro que a situação atual da saúde é uma vergonha, disse 
que conversou com uma pai que teve que passar na farmácia para comprar medicamentos, e isso é revoltante e 
não deveria acontecer em nosso município. E falou que dentro desse pedido de afastamento, existem diversos 
fatos claros que devem ser averiguados, sendo a utilização indevida de veículo público, desvio de finalidade de 
veículo público, violação da lei 3.027 de 2019 que disciplina procedimentos de controle da frota.Comentou 
sobre a utilização de recursos públicos em adiantamentos pelos diretores de forma desordenada, desrespeitando 
a legislação e não prestando contas para a câmara municipal, por mais de uma vez e até agora não receberam os 
comprovantes. Falou do desviou de finalidade do Programa Frente de Trabalho e Proteção Social, que 
objetivou criar um curral eleitoral, beneficiando a si próprio, aliados políticos e amigos e afirmou que tudo isso 
está na ação civil pública, e que consta no depoimento da Renata, que era diretora do departamento de ação 



social, que o prefeito tinha conhecimento de tudo, que ele tinha conhecimento das irregularidades e no 
depoimento ela relatou que o Prefeito sabia que estava descumprindo a lei, ela mesmo já tinha avisado esse 
desrespeito com população. Falou que tem também na ação interferência em processo licitatório em favor da 
empresa Inplenitus, superfaturamento em projetos e elaboração de relatórios fraudulentos,citou valores 
superfaturados, falou que lembrando que isso é coisa de bandido, frauda relatórios, processo licitatório, é 
formação de quadrilha. Disse que no Fato 01 da ação civil pública - Autos n. 0000545-37.2023.8.16.0101 - 
consta a viagem do prefeito Lauro para São Paulo em visita a empresa, visto que foi confirmada em entrevista 
para a Rádio Jovem Pam, e ninguém pode visitar antes de terminar processo licitatório uma empresa. Disse que 
o fato 02 da Ação Civil temos o seguinte relato:o Diretor Financeiro, José Carlos Mascote, em depoimento 
prestado perante o Ministério Público, oportunidade em que disse ter sido chamado na sala do Prefeito 
Municipal LAURO DE SOUZA SILVA JÚNIOR, que juntamente com BRUNO CALIXTO OLIVATO, então 
Secretário de Governo de Jandaia do Sul, e MARCOS ANTÔNIO REZENDE, então Diretor Administrativo de 
Jandaia do Sul, determinaram que ele fizesse a liquidação e pagamento de valores à INPLENITUS PROJETOS, 
GERENCIAMENTO E FISCALIZAÇÃO DE OBRAS LTDA., e que foram pagamentos por serviços não 
prestados e que  mesmo em desacordo com as advertências de ilicitude feitas pelo Departamento de Obras, na 
pessoa de João Henrique Maximiano e Mileni Cristina da Silva, isso ocorreu em nosso município, insistiram no 
erro. Falou que já no fato 03 da Ação – Autos 0000545-37.2023.8.16.0101 temos a seguinte situação: fraude 
processual que foi dificultar atividade de investigação ou fiscalização de órgãos, entidades ou agentes públicos, 
ou intervir em sua atuação, ato de corrupção capitulado no art. 5º, v, da lei 12.846/2013 e que o primeiro passo 
foi promover a alteração das notas fiscais n. 407 e 408, referentes aos empenhos n. 4169/2022 e 4164/2022 e 
que nesses autos, temos servidores que estão afastados que solicitam a troca de notas fiscais, para que fosse 
feito alterações no sistema, objetivando dificultar o trabalho de investigação do Ministério Público, solicitação 
foi feita com objetivo de alterar as provas. Comentou que a engenheira Kamilla disse que foi contratada pela 
empresa para prestar serviços e disponibilizou ao Ministério Público prints de conversas de whatsapp em que 
encaminhava o documento original do relatório de sondagem por ela assinado, tendo ressaltado que foi feito 
somente em março de 2023 e que os documentos apresentados pela INPLENITUS foram todos fraudados e 
salientou que não fez nenhum estudo para agosto ou junho do ano de 2022 e que seu relatório foi adulterado. 
Afirmou que a INPLENITUS e a BSX, alteraram datas e o conteúdo de seu relatório, utilizando-se de sua 
assinatura para outros relatórios que ela sequer tinha conhecimento. Falou que valeram-se os réus da função de 
“copiar” e “colar” a assinatura de Kamilla, demonstrando intuito fraudulento mais do que evidente e resumindo 
o Prefeito Municipal e seu advogado utilizaram-se para se defender de um documento fraudulento, conforme 
consta os autos do processo. E disse que como sempre fala, na política, não tem como servir a dois senhores, ou 
servir aos poderosos ou servi a população, eu escolheu a população e vai assim até o final, disse que esses atos 
irresponsáveis atrapalham o desenvolvimento da cidade, visto que são recursos públicos que estão indo para o 
ralo ou para qualquer outro lugar e é inadmissível faltar saco plástico para quem varre rua, comentou sobre as 
receitas de 2021 e 2022 e que estava bem e hoje 2023 estamos à beira da maior crise já vivida, e tudo isso é 
público. Comentou que o Observatório Social fez a sua parte, o Ministério Público e a Justiça também e agora é 
a vez de cada um de nós vereadores fazermos a nossa parte, exercermos o nosso papel com respeito a 
população e a população não pode ser penalizada, é inadmissível.Livre a palavra ao Vereador Adenilson de 
Oliveira Vicente quedesejou as boas vinda a todos e disse que aqui é a Casa do Povo e falou sobre o 
comentários dos Vereadores Bruno, Ranzani e Mazinho que a situação de nosso município é bastante 
complicada e que em reunião com Marco Aurélio sexta-feira e há duas semanas e meia atrás com o contador 
Rodrigo ouviu na semana passada palavras ásperas de cidadãos cobertos de razão sobre a má gestão, disse que 
essa é uma gestão desastrada que não atende para o que foi eleita e as pessoas que vieram reclamar tem razão e 
que pode dizer que é uma gestão no mínimo incompetente e corrupta e falou sobre depoimento da antiga 
Assistente Social Renata Oribes e avisou o Prefeito que o programa estava corrompido e ela teria que fazer a 
triagem e, o Cras e o prefeito atendeu amigos e vê na fala do Bruno várias outras situações, crimes cometido 
nesta gestão e que Jandaia não merece o Prefeito que temos e que ele sabe postar vídeos na internet e devia ser 
youtuber e ficar sorrindo e com fundos musicais maravilhosos que parece um conto de fadas mas disse que os 
pais que precisam até posto de saúde e remédios estão passando por dificuldades e como o Marco Aurélio 
comentou falta recursos para tudo pois paga medicamentos ou compra remédios e o mesmo falou a eles da 
dívida que assumiu na em torno de um milhão e cem mil reais e que temos que cobrir o Cisvir que gira em 
torno de um milhão e que o montante já foi usado para cobrir despesas do passado e Jandaia não merece a 
gestão que temos e temos que dar um basta nesta incompetência que não sabe gerir para a população. Livre a 
palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparoque falou sobre situações em nosso município e a cada dia 
chegando mais dificuldades, e da comentou da fala do Marco Aurélio da semana passada aqui nesta Casa que 



não sabe se compra remédio, contrata médicos ou compra oxigênio devido à falta de recurso no município e 
falou que levantou gastos que fez semana passada na ordem de 863.835,00 de aluguel de barracas no período de 
maio a dezembro, pediu esclarecimentos sobre onde foi utilizado e ter controle e conhecimento. Comentou que 
solicitou informações sobre as telhas do ginásio de esportes que foram retiradas na qual deu bastante 
repercussão na cidade, recebeu comentário de alguém do município que disse que haviam devolvido e estavam 
no terminal de calcário e foi até lá e comprovou que não são as telhas do ginásio, que as mesmas não 
apareceram e ele em seu nome irá fazer um boletim de ocorrência, afirmou que é dinheiro público e mesmo que 
for um carro sucateado tem que ser feito da forma certa, é um bem do município. Falou sobre a compra dos 
postinhos para cidade na ordem de R$ 950 mil reais e o município de Maringá e Tamarana fizeram aquisições 
desses postes modelo jacareí enquanto eles pagaram R$ 6.001,00 reais nós pagamos R$ 2.500,00 cada, falou 
dos três super postes que um está localizado próximo a Rebnic do Celso, outro no trevo da emater e outro vai 
procurar ver se está no Distrito de São José na qual pagamos R$ 168.000,00 em três  e Tamarana R$ 13.366,00 
em quatro super postes igual, disse que quer ter informações sobre essa questão e que hoje apresenta mais um 
requerimento que enquanto estamos falando de aquisição de remédios, contratação de médicos, reforma do 
Pam, e estamos deficiente há bastante tempo o município gastou R$ 848.000,00 em alambrado e este é seu 
requerimento de hoje. ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em segunda discussão e votação o 
Processo nº 34/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação os Processos nº 29, 28, 27, 26, 24, 37/2023 que foram aprovados por unanimidade de 
votos.O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o Processo nº 30/2023 referente a Denúncia com 
pedido de cassação de mandato com pedido de afastamento do cargo enquanto durar o presente processo do 
Senhor Prefeito  Lauro de Souza Silva Junior, apresentado pelo cidadão Victor Hugo Barbieri Missiato, na qual 
colocado em votação os pareceres das Comissões de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamentos e Redação, e 
também as de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria e Comércio e; Educação, Saúde e Assistência 
Social na qual solicitam seja seguido o rito do Decreto Lei Federal nº 201/67, conforme o que foi definido em 
reunião do dia 10/04/2023, os pareceres foram colocados em votação que foram aprovados por unanimidade de 
votos. Logo após o Senhor Presidente realizou o sorteio dos vereadores que irão fazer parte da Comissão 
Processante, foram colocados na urna o nome de sete Vereadores, e foram descartados no sorteio Sérgio Dias 
de Lima, Adenilson de Oliveira Vicente, Ademar Antonio Koteski Junior e José Carlos Ranzani, ficando então 
nomeados para compor a Comissão Processante os Vereadores Bruno Fernando Cavassani, Welton Pinheiro e 
João Paulo Bosio. Requerimentos:(01) Claudio Roberto Táparo; (01) Sérgio Dias de Lima; (01) Adenilson de 
Oliveira Vicente;(02) Bruno Fernando Cavassani; (01) Adenilson de Oliveira Vicente, Bruno Fernando 
Cavassani, Ademar Antonio Koteski Juniore José Carlos Ranzani; Todos requerimentos foram aprovados por 
unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VereadorRanzani agradeceu a presença de todos, 
desejou boa noite e que conseguimos chegar no objetivo que era serem unanimes no processo de cassação e 
pediu que continuem vindo e ajudando elese o que precisarem estão à disposição. Vereador Mazinho deixou 
um pensamento na qual antigamente o povo tinha memória curta e hoje as coisas estão mais modernas, 
armazenadas e essa Casa tem um débito grande com as famílias enlutadas e o que depender deles vão correr 
atrás, comentou sobre o acidente que já completa um mês e oito dias e dependem da empresa e do executivo 
para solucionar mas quer ver como está o acompanhamento das famílias e como está a instalação de cancelas e 
não ter mais papel e não deixar mais acontecer o que aconteceu de virar estatística e afirmou que todos nós 
demos a palavra que vamos correr atrás e continua o problema com seis travessias de trem e temos que ter a 
solução já. Vereador Adenilson comentou que hoje foi instaurada a Comissão para apurar fatos e que se 
culpado for que seja tomada as devidas providências e que fica feliz pela Casa pelos Vereadores terem atendido 
o clamor da população e ouvindo o que a população está pedindo, que estamos aqui para representá-los e não 
representar pessoas incompetentes que estão gerindo essa cidade e pediu que venham se façam presentes e é 
importante para que os projetos andem de maneira séria. Vereador Bruno agradeceu a presença de todos e falou 
que diante de tudo que está acontecendo é importante a presença de cada um aqui hoje e muitas situações que 
acontecem lá no executivo passam por aqui nessa Casa e que todos tenham ciência que a situação é triste pois 
no início desse mandato havia recursos nos anos de 2021, 2022 e hoje a situação é crítica e a principal obra que 
deveria ser executada para quem trabalha com competência e gestão seria o Pam pois a saúde deve ser tratada 
como prioridade e hoje vemos o descaso e temos projetos bons como o que já apresentou para que se tenha 
pediatras no Pam sendo dois plantonistas atendendo pelo menos aos finais de semana e feriado e nada disso 
aconteceu e falou da demanda maior em nossa cidade é o Pam e que também visitou projeto da Clínica para 
Mulher e Criança em outro município mas infelizmente foi colocado em pauta e executado somente em outras 
cidade, solicitou a informatização completa da saúde para entrega de remédios imediata na hora da consulta e 
hoje falta o básico do básico onde os pais tem que ir farmácia adquirir medicamentos e disse que uma gestão 



que trabalha com respeito com gerindo recursos quem é beneficiado é a população e sua forma de trabalhar é de 
independência e sempre tomou atitudes em favor da população e citou provérbio sobre a população estar 
sofrendo e que hoje a mesma foi ouvida nessa Casa e que nesse processo teremos outro momento e será 
importante o empenho e participação de todos e a voz do povo está aqui como quem está assistindo e comentou 
que todos os vereadores aqui tiveram boas ideias, bons projetos e não é oposição e sim quer o que for correto 
pois conseguiram diversos recursos e foi direcionado para o atual prefeito mas não foi feito a contento da 
população, disse que está àdisposição e qualquer situação que surgir pode contar com ele e desejou um bom 
retorno a todos. Vereador Claudio agradeceu a presença de todos e falou da importância da participação de cada 
um aqui hoje e tivemos em torno de 80 pessoas presentes e pela internet 230 pessoas participando e 
acompanhando a sessão e falou que a voz do povo é a voz de Deus e todo poder emana do povo e tudo tem que 
ser debatido para ficar a contento da população que pagam seus impostos, comentou sobre as mães presentes 
dos filhos que estão com insegurança nas escolas e que irão conversar após a sessão e pede que venham nas 
próximas sessões e comentou que hoje tivemos 14 documentos sendo votados e que é importante que a 
população acompanhe trabalho de todos vereadores e estão à disposição e que sejamos uma voz forte dentro do 
executivo municipal e falou que sobre o pedido de cassação foi feito sorteio da comissão que será levantado 
todos apontamentos e essa comissão irá trabalhar bastante em cima desse pedido e desejou uma boa noite a 
todos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da 
presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 24/04/2023 às 19:30 horas, do que 
para que constar, eu WELTON PINHEIRO– Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que 
subscrevo e assino juntamente com o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 


